

CONSUMER UNITY & TRUST SOCIETY - A registered, recognised, non-partisan, non-profit and non-government organisation pursuing social justice and economic equity within and across borders

राजस्थान में उपभोक्ता जागरूकता के लिए व्यापक अभियान की आवश्यकता— डॉ. ललित मेहरा

जयपुर, 18 मार्च, 2013

“जब तक व्यक्तिगत रूप से उपभोक्ता जागरूक नहीं होगा तो बनाये गये कानून और व्यवस्थाओं का कोई अर्थ नहीं रहता। सवाल खड़े करने से जागरूकता आती है, अतः उपभोक्ता को जागरूक करने के लिए हमें एक प्रश्नवाचक समाज तैयार करना होगा। इसके साथ ही उपभोक्ताओं को अपने दायित्वों का भी जिम्मेदारी से पालन करना होगा।”

उक्त विचार डॉ. ललित मेहरा, प्रमुख शासन सचिव, खाद्य, नागरिक आपूर्ति और उपभोक्ता मामलात विभाग, राजस्थान सरकार ने आज ‘कट्स’ संस्था द्वारा होटल कन्ट्री एन सूट्स, जयपुर में आयोजित ‘विश्व उपभोक्ता अधिकार दिवस’ के अवसर पर आयोजित एक सेमिनार में मुख्य अतिथि के रूप में सम्बोधित करते हुए व्यक्त किए।

उन्होंने आगे कहा कि हम सभी की जिम्मेदारी बनती है कि हम अपने साथियों, आस-पड़ोस के लोगों को उनके अधिकारों की जानकारी देकर अपने दायित्वों का निर्वाह करें। इस बात पर भी गहन विचार करना है कि उपभोक्ताओं को न्याय समय पर मिले इसके लिए हमें क्या करना चाहिए। यह एक गंभीर विचारणीय विषय है, क्योंकि देर से मिला न्याय, न्याय नहीं कहलाता।

उक्त कार्यशाला में मिस अन्ना रूथ, कार्यक्रम निदेशक, जी.आई.जेड, नई दिल्ली, डॉ. पूनम पाण्डे, तकनीक एक्सपर्ट, जी.आई.जेड, नई दिल्ली, श्री अमृत लाल साहा, अध्यक्ष, कन्ज्यूमर कोऑर्डिनेशन काउन्सिल, मिस एस. सरोजा, सी. एज.जी., चेन्नई, डॉ. केया घोष, ‘कट्स’ कोलकाता सेंटर, श्री जॉर्ज चेरियन, निदेशक, ‘कट्स’, जयपुर तथा श्री राजेन्द्र प्रसाद बोरा, वरिष्ठ पत्रकार ने कार्यक्रम में भागीदारों को मुख्य वक्ता के रूप में सम्बोधित किया।

इस अवसर पर श्री मेहरा ने ‘ग्रैनिर्का’ परियोजना में राज्य में जिला स्तरीय सहयोगी संस्थाओं को उनके श्रेष्ठ प्रदर्शन के लिए प्रशस्ति पत्र एवं स्मृति चिन्ह प्रदान कर सम्मानित किया।

श्री अमृत लाल साहा, अध्यक्ष, कन्ज्यूमर कोऑर्डिनेशन काउन्सिल ने ‘कट्स’ जैसे मजबूत उपभोक्ता संगठनों की आवश्यकता पर जोर दिया जो कि सुदृढ़ता व कार्यकुशलता के प्रमाण हैं। मिस अन्ना रूथ, कार्यक्रम निदेशक, जी. आई.जेड, नई दिल्ली ने आज के संचार एवं वाणिज्य के डिजिटल युग में आंकड़ों को प्रमुखता से दर्शाने की आवश्यकता पर जोर दिया।

श्री जॉर्ज चेरियन, निदेशक, ‘कट्स’ ने ‘विश्व उपभोक्ता अधिकार दिवस’ की पृष्ठभूमि एवं इस वर्ष के विषय ‘उपभोक्ताओं को अब न्याय!’ पर प्रकाश डाला। उन्होंने राष्ट्रीय एवं राज्य स्तर पर कोई उपभोक्ता नीति नहीं होने के मुद्दे को प्रमुखता से उठाया राज्य उपभोक्ता संरक्षण परिषद के अब तक गठन नहीं होने पर चिंता जाहिर की। इस अवसर पर वरिष्ठ पत्रकार राजेन्द्र बोरा ने उपभोक्ताओं को न्याय के लिए उपभोक्ता संगठनों व सरकार के सामूहिक कार्य करने की आवश्यकता बताई।

इस कार्यक्रम में राज्य के सभी जिलों की स्वयंसेवी संस्थाओं के प्रतिनिधि, राज्य सरकार के सम्बन्धित विभाग और मन्त्रालय के अधिकारी व मीडिया प्रतिनिधियों सहित 75 से अधिक प्रतिभागियों ने सक्रिय भागीदारी की। कट्स’ के वरिष्ठ कार्यक्रम समन्वयक दीपक सक्सेना ने कार्यक्रम का संचालन किया व अमरजीत सिंह ने सभी प्रतिभागियों को धन्यवाद ज्ञापित किया।

अधिक जानकारी के लिए सम्पर्क करें:

दीपक सक्सेना (93513 66827)/धर्मेन्द्र चतुर्वेदी (94142 02868)

‘कट्स’ सेंटर फॉर कन्ज्यूमर एक्शन, रिसर्च एण्ड ट्रेनिंग

डी- 222, भास्कर मार्ग, बनीपार्क, जयपुर-302 016, भारत

दूरभाष: 91-5133259, 2282821 / 2282482, फ़ैक्स: 91-141-4015395

ईमेल: granirca@cuts.org ; cart@cuts.org

वेबसाइट: <http://www.cuts-international.org/cart/Granirca>